
議会運営委員会報告書 
 

   令和6年6月3日 

 

備前市議会議長 西 上 徳 一  様 

 

委員長 守 井 秀 龍 

   

 

令和6年6月3日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 

案    件 結 果 概   要 

委員長の互選について 選 挙 

(指名推選) 

指名推選により守井秀龍委員が

委員長に当選 

副委員長の互選について 選 挙 

（指名推選） 

指名推選により内田敏憲委員が

副委員長に当選 

 

 

○ 議会だより編集委員の選出方法について 

 

○ 議会図書室運営委員の選出方法について 

 

○ 第3回定例会（第3日目）の運営について 

 

○ 議会報告会の開催について 

 

○ 議会運営委員会（前期）の申し送り事項について 

 

 ○ 市民からの問い合わせメールについて 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和6年6月3日（月） 
第3回定例会（初日）散会後 
予算決算審査委員会閉会後 

開議・閉議 午後2時18分 開会  ～ 午後2時35分  閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第3回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 守井秀龍 副委員長 内田敏憲 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  石原和人  森本洋子 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 西上徳一 副議長 山本 成 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 大西健夫 

 議事係長 青木弘行 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午後２時１８分 開会 

○土器臨時委員長 それでは、年長ということで私が臨時委員長の職務を行います。どうぞよろ

しくお願いいたします。 

 ただいまの御出席は６名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会

いたします。 

 まず、委員長の互選を行います。 

 互選の方法を協議するため、暫時休憩いたします。 

              午後２時１９分 休憩 

              午後２時２０分 再開 

○土器臨時委員長 休憩前に引き続き委員会を再開いたします。 

 互選の方法は、指名推選で行うこととして御異議ありませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法は、臨時委員長において指名することに御異議ありませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、臨時委員長において指名することに決定いたしました。 

 それでは、委員長に守井委員を指名いたします。 

 ただいま指名いたしました守井委員を当選人と定めることに御異議ありませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました守井委員が委員長に当選されまし

た。 

 委員長就任の御挨拶をお願いします。 

○守井委員長 ただいま指名推選いただきました守井です。大変ありがとうございます。議長の

諮問事項に適切に対応し、また、継続して取り組む課題に、皆様方によく相談の上、早期に結論

を導きたいと思っておりますので、御協力のほどよろしくお願いいたします。ありがとうござい

ました。 

○土器臨時委員長 委員長が決まりましたので、これで私の任務を終わらせていただきます。皆

さんの御協力を感謝いたします。 

 委員長は委員長席におつき願います。 

○守井委員長 次に、副委員長の互選を行います。 

 互選の方法を協議するため、暫時休憩いたします。 

              午後２時２３分 休憩 

              午後２時２４分 再開 
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○守井委員長 休憩前に引き続き委員会を再開いたします。 

 互選の方法は、指名推選で行うこととして御異議ありませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法は、委員長において指名することに御異議ありませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、委員長において指名することに決定いたしました。 

 それでは、副委員長に内田委員を指名いたします。 

 ただいま指名いたしました内田委員を当選人と定めることに御異議ありませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました内田委員が副委員長に当選されま

した。 

 副委員長就任の御挨拶をお願いいたします。 

○内田副委員長 さきほどから議会運営委員会の様子を聞かせてもらいましたが、たくさん課題

もあるようでありますので、皆さんからお知恵をいただきながら、また、委員長を支えながら一

生懸命頑張りますので、よろしくお願いいたします。 

○守井委員長 副委員長の御挨拶が終わりました。 

 次に、議会だより編集委員の選出方法についてでございますが、編集委員は議会だより発行規

程により、議会運営委員会において協議、決定した方法により選出された委員をもって構成され

ることとなっておりますので、御協議願います。 

参考までに、前期につきましては、総務産業委員会及び厚生文教委員会から各２名、議会運

営委員会から１名の５名で運営してまいりましたが、今期はいかがいたしましょうか。 

前期のとおりでよろしいでしょうか。 

○森本委員 前期のとおりでいいと思います。 

○守井委員長 前期のとおりということで、よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

それでは、そのようにいたします。 

それでは、議会だより編集委員を議会運営委員会から１人選出することになりましたが、ど

なたを選出させていただきましょうか。 

暫時休憩いたします。 

              午後２時２６分 休憩 

              午後２時２６分 再開 

それでは、休憩を解きます。 
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それでは、議会運営委員会からは、内田副委員長を議会だより編集委員に選出することとい

たします。 

議会だより編集委員の任期は、規程により１年となっておりますので、よろしくお願いいた

します。 

なお、議会だより編集委員の選出につきましては、６月４日までに各常任委員会からの選出

結果を事務局へ報告いただくようお願いいたします。 

次に、議会図書室運営委員の選出方法についてでございますが、議会図書室運営委員は、議

会図書室規程により、議会運営委員会において協議、決定した方法により選出された委員をもっ

て構成されることとなっておりますので、御協議願います。 

参考までに、前期につきましては、総務産業委員会、厚生文教委員会及び議会運営委員会か

ら各２名の６名で運営してまいりましたが、今期はいかがいたしましょうか。 

前期のとおりでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

それでは、そのようにいたします。 

それでは、議会図書室運営委員を議会運営委員会から２人選出することになりましたが、ど

なたを選出させていただきましょうか。 

それでは、議会運営委員会からは、土器委員と中西委員を、議会図書室運営委員に選出する

ことといたしたいと思いますが、御異議ございませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

異議なしということですので、議会運営委員会からは、土器委員と中西委員を選出すること

といたします。 

議会図書室運営委員の任期は、規程により２年となっておりますので、よろしくお願いいた

します。 

なお、議会図書室運営委員の選出につきましては、６月４日までに各常任委員会からの選出

結果を事務局へ報告いただくようお願いいたします 

次に、第３回定例会（第３日目）の議事日程について、事務局より説明をさせます。 

○青木議事係長 それでは、明後日６月５日の議事日程について御説明いたします。 

 お手元の日程表を御覧ください。 

本日、常任委員が選任されまして、西上議長は総務産業委員会に所属されましたが、備前市

議会の先例により、議長は総務産業委員会に一旦所属し、議会の同意を得て当該常任委員を辞退

するという運営を行っておりますので、日程１で議長の常任委員の辞退をお諮りいただきます。

この際、西上議長は除斥になりますので、山本副議長に議事を進行していただきます。 

 なお、今定例会における会議録署名議員となっておられます山本副議長が議長職をとられるこ

とにより、新たに１０番石原議員を追加指名していただくことになりますので、よろしくお願い
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いたします。 

 日程２の東備消防組合議会議員の選挙につきましては、本日の全員協議会で御決定いただきま

した東備消防組合議会議員の選挙となります。全員協議会で内定された方々を議長から指名推選

で選挙していただきます。 

 日程３は、今定例会へ上程される議案の上程及び市長からの提案説明となります。 

 日程４でさきの議会運営委員会で御決定いただきましたとおり、議案第５７号一般会計補正予

算（第２号）につきましては、上程日に御議決をいただくこととなっておりますので、質疑の

後、予算決算審査委員会に付託していただきます。 

なお、さきほどの全員協議会におきまして、申し合わせの改正は行わないこととなりました

ので、議案第５７号については本会議での質疑は行わないこととなりますので、よろしくお願い

いたします。 

休憩中に予算決算審査委員会に御審査いただき、結審の後に本会議を再開し、日程５で委員

長報告をいただき、日程６で議案の討論・採決をお願いする案としております。 

○守井委員長 説明が終わりました。 

 この件について、何か御質問等がございましたら、発言を許可いたします。 

 よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、３日目の議事日程については、説明のとおりといたします。 

次に、議会報告会の開催についてでございますが、議会基本条例第９条の規定により、定例

会閉会後に、議会で行われた議案等の審議経過や結果を市民に報告するとともに、市政全般に関

する課題について意見交換会を行うための議会報告会を開催するものと定められております。 

 つきましては、今定例会閉会後８月の開催になると思われますが、開催日時や開催内容等につ

きまして、御協議願いたいと思います。 

 何か御意見がございましたら皆様方から。通例によりますと、各常任委員会によって市民と

の、各団体との懇談を行うという予定ではないかと思っておりますが、その予定の活動でよろし

いでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、そのようにしていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、次回の議会報告会については、各委員会を主体とした各団体との懇談ということで

進めていただくよう、よろしくお願いいたします。 

次に、前期の議会運営委員会からの申し送り事項についてでありますが、レジュメに記載し

ておりますとおり１４項目ございます。本日、全項目について御協議いただくというわけではご

ざいませんが、今後議会運営委員会で御協議いただきたい事項となりますので、その際は御審議

のほどよろしくお願いいたします。 
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審議事項の中に、さきほどの全員協議会での協議事項も入っていますか。ちょっと資料がな

いんですが。 

○青木議事係長 こちらのレジュメには、５月２８日に御決定いただきました１４項目でござい

ます。本日の全員協議会でお話のありました申し送り事項の改正につきましては、このたびここ

で追加されてはどうかと思います。 

○守井委員長 さきほど係長から提案がありました全員協議会で協議のあった件についてはこれ

に追加して審議するということで、よろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、これを追加して審議の中に入れていただけたらと思いますので、よろしくお願いい

たします。 

次に、市民からの問い合わせメールについてでありますが、議員全員に内容を周知させてい

ただきたく、レジュメに記載しております。 

 なお、メールをいただいた方には、事務局のほうから、議員全員に情報共有した旨の御返答を

していただくようにいたします。 

○守井委員長 本日の案件は以上でございますが、何か皆様方から御意見がございましたらお伺

いいたしたいとも思いますが、いかがでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

皆さん御苦労さまでした。 

              午後２時３５分 閉会 


